

Большие задачи в завершающем

После опубликования в печати Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу были проведены митинги на животноводческих фермах, в мастерских по обсуждению Обращения и взятию новых встречных обязательств. В обсуждении участвовало более 300 человек. Равнодушных не было. В ответ на заботу партии и правительства приняли повышенные обязательства животноводы бригады В. Г. Куприянова надоить на каждую корову по 150 литров сверх плана. Не уступают им и труженики дойных гуртов бригады А. А. Чеботарева. А в бригаде В. Д. Булаева доярки взяли обязательство получить на корову по 2500 килограммов молока.

А полеводы второго отделения обязались получить зерна по 17 центнеров с гектара, а в первом отделении—по 17,5.

Труженики совхоза берут повышенные обязательства, по дойным гуртам, по бригадам и отделениям, заключают соцдоговоры на соревнование. Повсеместно были обсужденны и одобрены также и общие, совхозные социалистические обязательства. И есть все предпосылки, что коллектив нашего совхоза их выполнит.

Г. ФИШЕР, директор совхоза «Марьевский».



Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

ударным трудом — на заботу партии социалистические обязательства трудящихся совхоза „Марьевский“ на 1975 год

Как и всех людей Страны Советов, нас глубоко взволновало Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, в котором определена программа действий в успешном решении грандиозных задач 1975 года, завершающего года девятой пятилетки, дана высокая оценка итогам 1974 года.

Выполняя социалистические обязательства за прошлый год, труженики совхоза, несмотря на создавшиеся труднейшие погодные условия, уже к 23 декабря выполнили годовой план по продаже молока государству, получили самую высокую урожайность зерновых культур и первыми закончили уборочную страду—таким образом, сделав свой скромный вклад в выполнение заданий четвертого года пятилетки, решений XXIV съезда КПСС.

Готовясь к весенне-полевым работам, труженики совхоза подготовили семена, которые почти на 100 процентов кондиционны по всем показателям, около 40 процентов—1 и 2 классов, ведется работа по увеличению количества таких семян, вывезено на поля более 18000 тонн органических удобрений и будет вывезено еще не менее 10000, не считая минеральных. Под урожай будущего года подняли всю засыпку, причем более 2500 гектаров ранней августовской,

приравниваемой к пару.

Мы, труженики полей и ферм совхоза «Марьевский», в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на 1975 год вновь повышенные социалистические обязательства.

Борясь за высокую культуру на животноводческих фермах, обязуемся получить от каждой фуражной коровы по 2250 килограммов молока, что даст возможность досрочно выполнить пятилетку по сдаче государству этого продукта животноводства. Продадим государству не менее 420 тонн мяса.

На основе более эффективного использования всех имеющихся земель, техники и минеральных удобрений, с учетом широкого внедрения опыта передовиков и достижений сельскохозяйственной науки получим в среднем по 16 центнеров зерна, зеленой массы кукурузы—по 200 центнеров на каждый гектар, картофеля—по 100 центнеров.

Продадим государству не менее 2290 тонн зерна, картофеля—720 тонн.

Обязуемся создать хорошую кормовую базу для зимовки 1975—76 гг., заготовив при этом сена—2500 тонн, сена-жата—1000 тонн, силоса—8100

тонн, травяной муки—300 тонн.

К 1 марта механизаторы полностью завершат ремонт, поставят на линейку готовности тракторы сеялки, почвообрабатывающие машины, а ко дню рождения В. И. Ленина—всю сенозаготовительную, ко Дню Победы над фашистской Германией—зерноуборочную технику.

В текущем году будут улучшены жилищно-коммунальные условия трудящихся, организован ремонт животноводческих помещений, введем в строй новый коровник на 200 мест и зерносклад.

Рабочие, механизаторы, специалисты—все труженики совхоза полны решимости бороться за повышение экономической эффективности производства: обеспечение значительного снижения себестоимости продукции и рентабельную работу хозяйства.

Заверяем, что практическими делами ответим на Обращение родной партии, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, выполним задания девятой пятилетки.

Вызываем на социалистическое соревнование коллективы совхозов «Яйский» и «Улан-Новский».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллектиvos отделений совхоза «Марьевский».

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Экипаж корабля „Союз-17“ на борту научной станции „Салют-4“

12 января 1975 года осуществлена стыковка транспортного корабля «Союз-17» с орбитальной научной станцией «Салют-4». После перехода космонавтов товарищей Губарева и Гречко в помещение станции в околосолнечном космическом пространстве стала функционировать научная пилотируемая станция «Салют-4».

Процесс стыковки космических аппаратов проводился в два этапа. На участке дальнего сближения управление транспортным кораблем «Союз-17» осуществлялось автоматически с помощью бортовых средств. С расстояния 100 метров операции по сближению и привлеканию корабля к станции проводились экипажем. После стыковки космонавты проверили бортовые системы станции, открыли внутренний люк-лаз и перешли в помещение станции. Программой работы эки-

пажа пилотируемой научной станции «Салют-4» предусматривается:

—исследование физических процессов и явлений в космическом пространстве;

—наблюдение геологоморфологических объектов земной поверхности, атмосферных образований и явлений с целью получения данных в интересах народного хозяйства;

—медицина - биологические исследования;

—испытание усовершенствованной конструкции станции, бортовых систем и аппаратуры.

Самочувствие товарищей Губарева и Гречко после выполнения маневров на орбите и стыковки аппаратов хорошее, бортовые системы работают нормально.

Экипаж орбитальной станции «Салют-4» приступил к выполнению намеченной программы.

Ответим делом

(РЕПОРТАЖ)

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС к партии, к советскому народу о развертывании всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий, за успешное завершение пятилетки, за повышение эффективности производства нашло горячий отклик в сердцах тружеников швейной фабрики «Восход».

В четвертом, определяющем году пятилетки яйские швейники добились неплохих производственных показателей. План по выпуску валовой продукции выполнен на 105,5 процента, а по основному показателю — ее реализации — на 102,5 процента. Государству продано готовых изделий на 8 млн. 875 тысяч рублей. Производительность труда составила 108,6 процента к плану.

На предприятии постоянно растет число передовиков производства, ударников коммунистического труда, ряд коллективов — бригад, смен — успешно справляется с плановыми заданиями по всем показателям. Так, бригада швей-мотористок, возглавляемая мастером М. М. Домашевой, выполнила план прошлого года к 24 декабря, обеспечив высокое качество выпускаемой продукции. 95 процентов изделий, выпускаемых членами этой бригады принимается с первого представления.

Досрочно, к 25 декабря, завершила годовое задание также бригада, которой руководит мастер Л. Н. Рущенкова. Оба коллектива неоднократно заявевали первенство по итогам социалистического соревнования.

В завершающем году пятилетки яйские швейники решили работать еще лучше, значительно повысить эффективность производства.

Как только Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу было опубликовано в печати, на фабрике состоялся многолюдный митинг.

Просторный зал красного уголка. Сюда к трем часам дня собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия.

Митинг открывает заместитель секретаря партийной организации фабрики Н. И. Дудоладова,

—Коммунисты, все советские люди,—говорят она,—горячо поддерживают и одобряют призывы Ленинского Центрального Комитета к партии, к нашему народу. Ведь в Обращении подведены конкретные итоги прошлого года, поставлены перспективные задачи по дальнейшему развитию общественного производства.

Директор фабрики Н. С. Романова зачитала текст Обращения ЦК КПСС.

Участники митинга, внимательно вслушиваясь в проникновенные, пламенные строки партийного документа, мысленно анализируют результаты своей работы, свои возможности, сверяют свои личные планы и успехи, делают выводы.

Одна за другую выступают работницы фабрики — швей-мотористки Т. И. Калинина, Л. Г. Иванова и другие. Они высказали твердую решимость ударным трудом отвечать на призыв Центрального Комитета: досрочно выполнить годовые планы, обеспечить высокое качество продукции, значительно снизить ее себестоимость.

Слово предоставляется мастеру пошивочного процесса В. А. Трофимовой.

—Коллектив нашей бригады,—твердо заверила она присутствующих,—решил завершить годовое задание к 28 декабря, снизить затраты, бороться за экономию материалов, значительно повысить качественные показатели в работе.

На трибуне—председатель фабричного комитета профсоюза Л. И. Касастикова.

—В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу,—говорят она,—коллектив нашего предприятия, подсчитав свои возможности, неиспользованные резервы, берет на себя новые, повышенные обязательства.

План последнего года пятилетки по выпуску валовой продукции и ее реализации мы намерены выполнить к 29 декабря, продать государству сверхплановой продукции на сумму 100 тысяч рублей.

—Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование за высокую культуру и эффективность производства,—продолжает она.

(Продолжение на 3 стр.).

партийная жизнь

Активность коммунистов, повышение их ответственности за дела своей организации во многом зависит от того, как готовятся и проводятся партийные собрания в данной организации. Ведь именно на партийных собраниях коммунисты учатся мыслить по-государственному, связывать свой повседневный труд с общепартийными задачами, овладевать партийным подходом к любому делу, воспитывать в себе принципиальность и ответственность, короче говоря, приобретают опыт организаторов масс.

Воспитательное значение партийных собраний огромно. Их справедливо называют школой политического воспитания и закалки членов и кандидатов в члены КПСС.

По Уставу КПСС собрания должны проводиться не реже одного раза в месяц. В тех же первичных организациях, где есть цеховые, собрания проводятся один раз в два месяца. А в крупных организациях, насчитывающих в своих рядах 300 и более коммунистов, общее собрание может созываться по мере необходимости в сроки, установленные парткомом, или по требованию нескольких цеховых организаций.

К сожалению, в некоторых первичных парторганизациях нарушаются эти уставные требования. С нарушением сроков проводятся собрания в парторганизациях колхоза «Родина», в Вознесенском откормсовхозе, лесхозе. Здесь, видимо, не учитывают, что регулярность проведения собраний — один из показателей боеспособности парторганизаций, непременное условие ее нормальной деятельности.

Решающее значение в повышении роли партийных собраний, оказывается в постановлении ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской партийной организации», играет улучшение их содержания, правильный выбор повестки дня, злободневность, общественная зна-

чимость, глубина рассмотрения вопросов.

От постановки вопроса во многом зависит ход собрания, активность коммунистов. А вот в практике работы тех партийных организаций, в которых партийные комитеты и секретари к подбору повестки дня подходят формально, нередко случается, что на обсуждение собраний выносят поверхностные вопросы. В

стороне информации о проделанной работе, без анализа и глубоких выводов. Если же ко всему этому коммунисты не были заранее оповещены о повестке дня, то такие собрания проходят на низком организационном и политическом уровне.

Присутствуя на подобном собрании, часто приходится становиться свидетелем такой картины: заканчивается док-

ументом все коммунисты, только лей предпринятия, совхоза или тогда оно пройдет на должном уровне.

Партийные группы объединяют коммунистов, работающих непосредственно на производстве, установках, в бригадах, звеньях, и кандидаты партии знали о значении партийных групп со стороны, где состоятся мероприятия к тому, чтобы все члены партии на производственных участках к уму и сердцу каждого труженика.

Коммунисты, входящие в партийную группу, периодически собираются вместе, чтобы обменяться мнениями по тому

или иному вопросу и решить, какие мероприятия следует провести. Вынесенные коммунистами предложения и решения собрания парторгупорт записываются в свой дневник. Повестка дня собрания партийной группы диктуется самой жизнью.

Решение партийного собрания зависит от повестки дня. Но нужно, чтобы в нем не только вскрылись недостатки, а и четко формулировались стоящие перед коммунистами задачи, определялись конкретные меры, указывалось, что и когда каждый из коммунистов должен делать. Общие декларативные решения, насыщенные словами: «усилить», «улучшить», «развернуть», «считать необходимым» ничего не развертывают и не усиливают, а только затягивают дело.

Партийное собрание закончилось, решение по обсуждаемому вопросу принято. Теперь задача партийного комитета состоит в том, чтобы организовать выполнение коллективно выработанного решения, привести его в жизнь. Это означает не только начало борьбы за достижение поставленной цели. Вслед за принятием решения должна развернуться организаторская работа по воплощению его в жизнь.

В. ЦАПАЕВ,

зам. организационным отделом РК КПСС.

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

результате в отдельных партийных организациях ставятся дежурные вопросы как-то: «Итоги работы за месяц, год, квартал» или «О ходе работы...» и т. д. Нередко с такими повестками дня проходят собрания в парторганизациях Сергеевского отделения совхоза

«Марьевский», совхоза «Анжеро-Судженский», объединения «Сельхозтехника», железнодорожной станции Судженка.

Первичные партийные организации нашего района накопили немалый опыт подготовки партийных собраний. Всегда активно и интересно проходят партийные собрания в парторганизациях райпо, швейной фабрики «Восход», совхозе «Яйский», профессиональной пожарной части, лесопильно-клепочном заводе. Но, к сожалению, еще нередко приходится встречаться с такими фактами, когда в отдельных партийных организациях собрания готовятся как на насажд, когда вся подготовка партийного собрания сводится к наброску тезисов так

и называемого доклада. В результате он часто носит форму про-

лад, пора начинать прения. Председательствующий задает традиционный вопрос присутствующим: «Кто желает выступить?» В зале стоит тягостное продолжительное молчание.

— Товарищи! Кто желает выступить? Зря время тратим попусту, — вызывает председательствующий.

Молчание продолжается несколько минут. Тогда председательствующий начинает обращаться поочередно к руководящим товарищам. Наконец, один из них встает и направляется к трибуне. По залу проходит вдох облегчения. За первым «штатным» оратором выходит второй, за ним третий. Прения «развернулись». Защищается проект постановления, да к тому же, подчас, декларативного характера. Коммунисты покидают зал с чувством неудовлетворенности: присутствие на партийном собрании ничем их не обогатило.

Тон собранию задает докладчик. Но к собранию должны прийти с докладчиком, готовые

они лично отвечают за подготовку партийных собраний. И уделяют ей много внимания. Но, к сожалению, бывает и так, что секретари иногда пытаются заранее подготовить ораторов к выступлениям. Ясно, что такая практика нетерпима, так как она идет вразрез с принципами внутрипартийной демократии. «Необходимо умело заинтересовать присутствующих, особенно коммунистов из числа рабочих и колхозников, — говорится в вышеупомянутом постановлении ЦК КПСС по парторганизации г. Ярославля, — вовлечь их в активное обсуждение поставленных на собрании вопросов, добиться, чтобы каждый член партии периодически выступал на собрании».

Цеховые партийные организации возглавляют неосвобожденные работники. Поэтому важно, чтобы партийный комитет оказывал им в подготовке собраний необходимую конкретную помощь. Значительно повышает деловой уровень партийного собрания участие в его работе членов партии, коммунистов-руководите-

для вас, сельские механизаторы!

За последние годы в совхозах, колхозах и на птицефермах нашей области для производства витаминной травяной муки широкое применение получили высокотемпературные сушилки барабанного типа, работающие как на жидким, так и на газообразном топливе.

К ним относятся агрегаты АВМ-0,4, АВМ-0,65 (изготовитель — завод сельскохозяйственных машин «Нерис» в Вильнюсе). Наряду с агрегатами отечественного производства в ряде хозяйств для приготовления зеленых витаминов применяют также высокотемпературные агрегаты, как ЛКБ-1,5, импортируемые из Венгрии, а также польские машины СБ-1,5, дающие 1500 кг витаминной муки в час.

Эти агрегаты применяются не только для искусственной сушки травы с последующим дроблением ее в муку, но также для сушки и дробления фуражного зерна, жома, сахарной свеклы и т. д., для чего в агрегатах имеются дополнительные приспособления.

Условием высокой надежности работы и гарантией по-жарной безопасности являются правильный монтаж и эксплуатация сушильных установок. Однако иногда в отдельных хозяйствах допускают грубые нарушения правил монтажа агрегатов, технологического процесса. А это, как правило, приводит к возникновению пожаров, Много полезного для себя найдут сельские электрики и в Кемеровском облисполкоме.

на книжную полку

«Россельхозиздатом» брошюра «Противопожарные мероприятия при производстве и хранении витаминной муки».

Ее автор В. В. Лепесий на основе данных анализа пожаров, происшедших на сушильных агрегатах, в складах хранения зеленых витаминов, освещает пожарную опасность процессов приготовления и хранения витаминной муки, подробно рассказывает о средствах и способах тушения пожаров и загораний.

На книжную полку энергетиков мы рекомендуем новое переработанное и дополненное четвертое издание брошюры

В. Н. Черкасова «Сельскому электрику о пожарной безопасности». Автор широко освещает наиболее частые причины пожаров, возникающих при работе электротехниками, а также для их предупреждения.

Много полезного для себя найдут сельские электрики и в Кемеровском облисполкоме.

«Молниезащита сооружений в сельской местности», также изданной «Россельхозиздатом». В пособии, авторами которого являются Д. С. Кривозуб, В. Н. Черкасов, дается классификация зданий и сооружений по степени опасности поражения молнией, подробно описываются виды молниевводов, приводятся расчеты и типовые приемы молниезащиты, а также рекомендации по эксплуатации молниезащитных устройств.

Полезна будет членам добровольных пожарных дружин в сельской местности и всем тем, кто интересуется вопросами противопожарной защиты жилых домов брошюра В. И. Смирнова «Как защитить жилой дом от пожара», выпущенная в 1974 году «Россельхозиздатом».

Пособие излагает характеристики причин пожаров, меры их предупреждения, некоторые правовые вопросы, связанные с эксплуатацией жилых домов, рассказывается о простейших средствах тушения пожаров и автоматической охранно-пожарной сигнализации, даются рекомендации по организаций массового обучения (инструктажа) населения по месту жительства правилам пожарной безопасности.

А. ВАСИЛЕНКО,

ст. инспектор УПО УВД

Кемеровского облисполкома.



Памир — один из немногих уголков, где сохранились нетронутые человеком горные ландшафты. Здесь находятся три семитысячные вершины, самые северные в мире: пики Коммунизма (7495 м), Ленина (7134 м), Евгении Корженевской (7105 м); крупнейшие ледники, уникальное пятнадцатикилометровое фирновое плато, расположенные на высоте 6000 м над уровнем моря, сотни непокоренных вершин выше 6000 м.

За последнее десятилетие Памир стал излюбленным местом отдыха советских и зарубежных спортсменов.

Для альпинистов Памир по сравнению с горами Гималаев и Гиндукуш имеет много преимуществ. Прежде всего, высокоразвитая транспортная сеть позволяет за сутки добраться к подножию вершин практически из любой европейской столицы. Безопасность спортивных восхождений и прохождения туристских маршрутов обеспечивается наличием в районе каждой семитысячной вершины контрольно-спасательной службы.

На Памире в районе пика Ленина неоднократно проводились международные альпиниады, собирающие спортсменов из многих европейских стран, Японии, Америки. С лета 1974 года в Алайской долине у подножия пика Ленина стал работать Международный альпинистский лагерь, в котором уже побывали спортсмены из 10 стран.

На снимке: вертолет перевозит экспедицию альпинистов из горного таджикского городка Джиргиталия к месту базового лагеря в ущелье Фортамбек.

Фото М. Хохариной, (Фотохроника ТАСС).

За высокую культуру на животноводческих фермах

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

В октябре прошлого года труженики ферм нашего совхоза взяли обязательства на зимне-стойловый период: четвертый квартал 1974 и первое полугодие 1975 года, чтобы достойно встретить 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.

На этой основе развернулось социалистическое соревнование между бригадами.

Дирекция, партком, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ с 15 по 25 декабря 1974 года объявили конкурс на лучшую бригаду по приросту молочной продукции и улучшению санитарной культуры на фермах.

13 декабря представители ферм первого, третьего и четвертого отделений предварительно сделали взаимопроверку. При подведении итогов были высказаны замечания. Решили такую же взаимопроверку сделать после окончания декадника. 28 декабря такая взаимопроверка состоялась. Результаты

взаимопроверки обсуждались на центральной усадьбе.

При подведении итогов учитывались следующие показатели: прирост молочной продукции, санитарное состояние помещений, животных, молочной посуды, спецодежды; выполнение распорядка дня и рациона кормления животных; качество молочной продукции; состояние трудовой дисциплины в коллективе; оформление красных уголков и их санитарное состояние.

По всем показателям была разработана пятибалльная система. Больше всех баллов набрала бригада Василия Ануфриевича Третьякова — 31,5 балла из 35 возможных. Второе место заняла бригада № 1, где бригадиром Михаил Тимофеевич Редькин, — 27,5 балла. Третье место заняли животноводы четвертого отделения.

За первое место вручен переходящий вымпел «Лучшей бригаде» и радиоприемник. За второе

— Почетная грамота и радиоприемник.

Отмечена большая работа животноводов Ишимского отделения по наведению санитарной культуры. И лишь прирост молока им не позволил занять ведущего места.

И, конечно, резкой критике были подвергнуты руководители третьего отделения (управляющий Терентий Федорович Сурма и бригадир животноводства Иван Иванович Андреев). Они заняли последнее место и набрали всего лишь 18 баллов из 35.

Все животноводы совхоза решили объявить январь ударным месяцем по увеличению продуктивности и улучшению санитарной культуры на фермах.

В период месячника будет проведено несколько взаимопроверок, а по окончанию его подведены итоги смотра и определены победители.

По итогам работы за 1974

год первое место заняла бригада № 4 Ново-Покровки. Найдя на одну фуражную корову по бригаде составил 2554 кг, второе место заняла бригада № 2 — 2368 кг на одну фуражную корову.

Среди доярок первое место заняла доярка коммунист Зинаида Васильевна Трифонова, надоившая молока 2640 кг на одну фуражную корову. Второе место заняли доярки четвертого отделения Нина Станиславовна Мирошниченко и Раиса Дмитриевна Пузыренко. Они надоили по 2618 кг на одну фуражную корову.

Есть все надежды на то, что труженики животноводства в совхозе в этот ударный месяц приложат максимум усилий, чтобы повысить продуктивность и поднять на должный уровень санитарную культуру на фермах.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».

Ответим делом

(Оконч. Начало на 1 стр.)
— за экономию и бережливость, за повышение качества продукции.

Экономический эффект от внедрения новой техники и передовой технологии составит 10 тысяч рублей, производительность труда возвратится на три процента.

В течение года будет освоено и выпущено изделий с государственным Знаком качества на общую сумму в 60 тысяч рублей.

В жизнь предприятия прочно войдут, станут его неотъемлемой традицией конкурсы изобретателей и рационализаторов, соревнование за звание «Лучший мастер-наставник».

Обязательства труженикам фабрики единодушно одобрены.

Так коллектив швейной фабрики «Восход» практически делами, высоким трудовым подъемом отвечает на Обращение ЦК КПСС об успешном завершении десятилетия.

В. ТРЕГУБОВ.

Пятилетку — досрочно!

Такое единодушное мнение недавно выразили труженики комбината бытового обслуживания на собрании, посвященном историческому Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Единодушно принято постановление собрания рабочих, в котором говорится о том, чтобы текущий год пятилетки ознаменовать высокими показателями их трудовой деятельности. В дни завершающего года пятилетки решено увеличить объем бытовых услуг населению на 10 процентов.

В завершающем году необходимо добиться следующих показателей: пятилетний план по реализации выпускаемой продукции выполнить не позднее 25 декабря, а объем бытовых услуг — 20 декабря. Повысить производительность труда к концу пятилетки не менее, чем на 2 процента.

Сэкономить материалов на две тысячи рублей. Внести более пяти рационализаторских предложений, направленных на увеличение производительности труда, экономии сырья и увеличение выпускаемой продукции хорошего качества. Охватить экономической учебой 20 процентов состава молодых специалистов. Сократить до минимума с соблюдением качества выполняемых работ сроки заказов изделия.

По этим пунктам решено коллективом вызвать на социалистическое соревнование работников Яшкинского комбината бытового обслуживания. (Наш корр.).

ОХРАНА ПАМЯТНИКОВ — ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

ПАМЯТНИКИ, памятники... Сколько вас установлено на нашей многострадальной Родине! И сколько там, за ее пределами, где наши советские воины оставили своих товарищ, спасая народы от гитлеровских захватчиков. Много их! Они — немые свидетели исторической битвы народов против коричневой чумы. Забота о них — прямой долг тех, кто остался в живых.

Новсюду советские люди отдают должное обелискам, установленным в честь погибших. Высеченные на бетоне имена погибших воинов всегда в нашей памяти.

В этой связи мне вспоминается, как три года тому назад, проездом по пути в родные места, заехал в бывшую лесную деревеньку, неподалеку от Минска Хатынь. Жители, кто чудом остался в живых, рассказывают о том, как весной 1943 года гитлеровские изверги дотла сожгли Хатынь. Се-

лян же согнали в деревянное ветхое строение, которое облили горючим и подожгли. Сгорело 149 человек, в том числе старики, женщины и дети. На месте поселка сооружен мемориальный комплекс — свидетельство памяти погибшим. Ежедневно потоки людей с цветами и венками посещают памятник, скорбят по погибшим и проклинают тех, кто учил чудовищную расправу над ничем неповинными людьми. Редкие посетители удручаются от слез, читая на обелиске слова «Как это было».

Забота о памятниках старине и, в частности, погибшим во имя Победы над фашистской Германией поручена добровольному обществу охраны памятников, члены которого не только вносят взносы, но и принимают активное участие

в непосредственной охране и заботе о них.

На территории нашего района в честь погибших воинов сооружено 18 обелисков. Заботу о их сохранности осуществляют 17 первичных организаций. Большинство из них добросовестно относится к своему делу. В их числе первичные организации ТРЗ, лесопильно-клепочного завода, КБО и других предприятий района.

Приближается славная историческая дата — 30-летие победы над фашистской Германией. Многие и, многие труженики района, работники полей, животноводы, рабочие цехов промышленных предприятий, наша интеллигенция, воодушевленные Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, взяли конкретные социалистические обязательства

по досрочному выполнению планов, чтобы встретить эту дату трудовыми подарками.

Первичным организациям по охране памятников необходимо принять все меры к тому, чтобы обелиски всегда выглядели образцово. Бывает метель, сугроб наметет, изгороди окажутся не в порядке или еще что-то случится с обелиском. Отремонтировать его, починить изгородь, очистить площадку, поправить венки, возложить в память погибшим, — дело почетное и является обязанностью каждого члена организации.

Делать это необходимо не от праздника до праздника, а повседневно и с отеческой любовью. Сохранить навеки память о погибших — долг каждого советского человека.

Ф. ВОЛКОВ,
ветеран войны,

Маутхаузен



АВСТРИЯ. Тысячи людей из разных стран ежегодно посещают Маутхаузен, лагерь и над

чтобы почтить память жертв гитлеровского концлагеря и над

прахом погибших дать клятву сохра-

нить мир и не допускать повторения фа-

шистского варварства.

Здесь погибли от голода, были расстре-

ляны, отравлены газом, сожжены в печах крематориев 130 тысяч граждан почти

всех государств Европы и других континентов, в их числе более 32 тысяч — из Советского Союза.

Эти снимки сделаны на территории бывшего лагеря. Справа — памятник жертвам фашизма с надписью: «Люди, будьте бдительны».

Фото В. Мастюкова
(Фотохроника ТАСС)

Дм. Худяков
ПАРТИЗАНСКОЕ ПЛАМЯ

(Окончание.
Начало в №№ 142, 143, 145,
147, 148, 150, 151, 153, 154, 1, 4).

В июле 1919 года отряд А. Фомина совершил успешный налет на станцию Берикуль. 24 партизана, плохо вооруженные, почти без боеприпасов, ночью напали на казармы чехов, забросали их самодельными гранатами. В перестрелке убили 16 карателей, взяли 34 винтовки, много боеприпасов, обмундирования, продовольствия.

Успех окрылил партизан. Вскоре они с прыжком наступили на дружину «Святого креста». Под деревней Куштаково партизаны наголову разбили белогвардейских дружинников.



Иван Павлович Герасимов—партизан из д. Подкидовки. Вступил в партизанский отряд В. Крылова одним из первых.

В деревне Таежно-Михайловке Колеулской волости крестьяне сообщили партизанам, что отряд карателей подошел к реке Кие и будет переправляться. Партизаны рассыпались в цепь на высоком берегу близ переправы. Выждав, когда белые на лодках и пароме вышли на середину реки, они открыли по ним огонь. Почти все каратели были уничтожены на воде.

Рано утром 14 августа 1919 г. народные мстители под командованием А. Фомина пошли в наступление на с. Колюон, где находился штаб капитана Сурова, начальника объединенных штурмовых отрядов карателей, и была расположена крупная воинская часть.

ОТ РЕДАКЦИИ

Автор документального очерка «Партизанская пламя» Дмитрий Федорович Худяков много лет ведет поиск материалов о партизанской борьбе за восстановление Советов в нашем и соседних районах Кемеровской и Томской областях. Он и редакция газеты обращаются с просьбой к читателям — участникам или свидетелям борьбы с колчаковщиной поделиться своими воспоминаниями. Письма и фотоснимки направляйте в адрес редакции. Фотографии, по желанию их владельцев, будутозвращены после репродукции.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На днях состоялась очередная редакционная летучка. Обсуждены итоги работы за первую половину января текущего года.

Лучшими авторскими материалами признаны: выступление управляющей Мальцевским отделением совхоза «Яйский» А. Фирсу-

На плечах противника партизаны ворвались в центр села. До штаба, расположенного в доме купца Курковского, оставались считанные метры.

Фомин шел впереди, увлекая партизан своим мужеством. У моста, близ штаба белых, он был ранен разрывной пулей.

К упавшему командиру кинулись бойцы. Но пули сыпались градом: каратели перекрыли подступы к штабу пулеметным огнем.

Фомин дал приказ отступать. Попытки вынести его не удалось. Он взорвал себя гранатой.

После гибели Фомина командиром отряда стал Дементий Дементьевич Кирсанов.

26 августа 1919 года партизаны сделали налет на станцию Иверку, сожгли ее, разобрали путь и спустили под откос поезд.

Отряд совершил ряд налетов на волостные управы и милиционные участки. Затем ушел на соединение с партизанским отрядом Переялова в район села Поваренкино.

В октябре партизаны вернулись от Переялова, 16 ноября в селе Таежно-Михайловке произошел бой партизан с белыми.

До прихода Красной Армии они нападали на воинские соединения колчаковцев, разоружали их, уничтожали транспортные средства и военное имущество белых.

После Чедатского боя партизанский отряд А. Сергеева ушел в тайгу, за пос. Невский. Здесь им был совершен налет на гарнизон белогвардейской милиции на центральных копях и разбита дружина в селе Кедровке. Позже, в сентябре, отряд А. Сергеева совершил нападение на воинскую часть в с. Нижегородке. Затем разоружил колчаковское подразделение у разъезда Иверка.

26 декабря 1919 года в селе Кольон партизаны Д. Кирсанова и А. Сергеева встретились с частями Красной Армии. Народные мстители влились в ее ряды.

Отряд В. Крылова после боя у речки Чедат вернулся в район с. Вознесенки. Партизаны до прихода Красной Армии вели борьбу с карателями.

Давно отшумели партизанские битвы. Выросли новые поколения. Но не меркнет слава героических дел. На местах боев, в селах и на братских могилах вспыхивают стрельчатые обелиски, с высеченными на камне именами. Это народ чтит память борцов за Советы, борется и с гордостью произносит их имена.

Рано утром 14 августа 1919 г. народные мстители под командованием А. Фомина пошли в наступление на с. Колюон, где находился штаб капитана Сурова, начальника объединенных штурмовых отрядов карателей, и была расположена крупная воинская часть.

Члены «Снижения надоев не будет» (№ 4 за 9 января) и разворот по совхозу «Марьевский» «Хозяину радивому земля родит» (№ 1 за 3 января).

Успехов вам, наши рабочие, в труде и журналистике!

НОВИНКИ ЧЕЛЯБИНСКОГО ЧАСОВОГО ЗАВОДА



ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты тиража «Спортлото», состоявшегося 10 января:

«Спортлото»: 4 — альпинизм, 30 — парусный спорт,

2 — автоспорт, 32 — прыжки в воду, 17 — художественная гимнастика, 40 — туризм;

«Спортлото-2»: 21 — кон-

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ!

Новосибирская база Посылторга высылает по почте: наложенным платежом по заказу граждан:

ПЛАТКИ шерстяные гладко-крашеные с тканым узором рисунком, размер 78X78, цена 4 р. 50 к.

ПОЯСА женские атласные, р. 75—80—85—90 — 5 р. 80 к.

ЭЛЕКТРОБРИТВЫ с подвижными ножами: «Харьков» — 18 р., «МОСКВА-3» — с высокоточной сеткой и стригущим блоком — 36 р., «ЭРА» — со сверхточной сеткой и стригущим блоком — 38 р.

ЭЛЕКТРОМАССАЖНЫЙ прибор с регулятором вибрации для массажа лица и тела — 11 р.

БУМАЖНИКИ двусложные кожаные — от 2 р. 50 к. до 4 р. 50

ПРОЧАЯ ГАЛАНТЕРЕЯ: щетки одежные капроновые — 0-65 до 0-75 к., лента капроновая шир. 6—7 см — 0-50 к., вешалки одежные — 0-27 к., бигуди полиэтиленовые, шпильки головные, ложки для обуви, запасные части к электробритве «Бердск».

Кроме того, имеются в продаже ботинки футбольные, р. с 35 по 43 — от 12-70 до 14 р.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Срок приема заказов на электробритву «ЭРА» ограничен до 20 февраля 75 г.

КУРТКИ мужские капроновые темных тонов, застежка «молния», р. 44-3, 56-2 — от 30 р. 80 к. до 33 р. 50 к.

КУРТКИ капроновые детские черного цвета, р. с 24 по 30 от 7 р. 40 к. до 10 р. 50 к.

БРЮКИ мужские х-б (типа джинсов) вьетнамского производства, темно-синего цвета, р. 50-2, 3, 4 и 52-3, 4, 5—5 р. 50 к.

СОРОЧКИ детские школьные из белого поплина с длинным рукавом, р. с 32 по 44—3 р. 19 к.

САРАФАНЫ ситцевые, р. с.

32 по 36 — от 3 р. 50 к. до 4 р. 30. ХАЛАТЫ ситцевые, р. с 38 по 44 — от 3 р. 50 к. до 4 р.

АНСАМБЛЬ (брюки с сарафаном без рукавов) из вельвета, р. 32, 34, 36 — от 10 р. 70 к. до 15 р.

АНСАМБЛЬ (брюки с пальто) из вельвета, р. 38, 40 — 15 р.

Срок приема заказов на вышеперечисленные товары ограничен до 15 февраля.

ODEJALA ватные хлопчатобумажные: 2-спальные — 19 р., 1,5-спальные — 14 р. 50 к. и детские — от 7 р. 50 к. до 9 р.

ODEJALA ватные щелковые: 2-спальные от 36 р. 50 к. до 49 р. 90 к., 1,5-спальные — от 28 до 31 р. 50 к. и детские от 13 до 15 р. 50 к.

КОМПЛЕКТ БЕЛЬЯ для НОВОРОЖДЕННЫХ — от 13 р. 48 к. до 5 руб.

ПРОСТИНЫ х-б 1,5-спальные — от 4 р. до 4 р. 50 к.

НАВОЛОЧКИ 60x60 гладко-крашеные из сатина — 1-73 и 70x70, белые — 1-80.

ПОЛОТЕНЦА вафельные — 0-90 к.

ПЛАТКИ носовые женские — 0-34 к.

БРЮКИ мужские шерстяные темных тонов, р. с. 44 по 56 от 20 до 28 руб.

СОРОЧКИ мужские из шерстяной ткани с лавсаном темных и светлых тонов, р. с. 44 по 56 — от 18-60 до 18-15.

СОРОЧКИ мужские из х-б шотландки с длинным рукавом, р. 44-46 — 4 р. 20 к.

СОРОЧКИ из х-б поплина, гладко-крашеные светлых тонов, с коротким рукавом, навыпуск, р. с 44 по 54 — 5 р. 20 к.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Заказ оформляется на специальном бланке-заказе Посылторга, который имеется на почте.

Адрес базы: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. С. Разина, 52.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типо-вергам и субботам — 2-14-07.

Четверг, 16 января 1975 года

Челябинский часовой завод выпускает 33 вида карманных и 40 видов настольных часов. В оформлении корпусов последних широко пользуются уральские камни, чугунное литье, пластмасса, органическое стекло. В будущем году, в частности, начнется производство настольных часов с корпусами из доломита, змеевика, роговика и других поделочных камней. Разработан новый механизм для настольных электронно-механических часов с камертоном. Эта модель уже подготовлена к выпуску.

Годовую программу коллектива предприятия обязалась выполнить к 25 декабря. Многие рабочие завода досрочно завершили личные пятилетние задания.

На снимке: дизайнер Надежда Барабаева демонстрирует новую модель электронных часов с камертоном.

Фото Б. Клипиницера

(Фотохроника ТАСС).

ный спорт, 37 — стрельба, 30 — парусный спорт, 15 — водное поло, 2 — автоспорт, 32 — прыжки в воду.

(ТАСС).

Яйской райбольнице на постоянную работу требуются машинистка, кухонные работницы.

Администрация.

Яйскому пивзаводу требуются на постоянную работу кочегары, старший котельщик, старший компрессорщик, бондарь.

Администрация.

Яйский трактороремонтный завод объявляет прием рабочих мужчин и женщин, юношей и девушки по специальностям: ученики слесарей, токарей, шлифовщиков, фрезеровщиков, слесари, токари, фрезеровщики, трактористы и слесари по ремонту промышленного оборудования.

Оплата труда сдельно-ремесленная.

За справками обращаться в отдел кадров завода с 8-00 до 17-00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Дирекция.

В Яйскую профессиональную часть на постоянную работу требуются: инструкторы по пожарной профилактике, командиры отделений и пожарные.

За справкой обращаться в пожарную часть в любое время.

Администрация.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

16-17 января — «Сказание о Рустаме» — 2 серии — 11, 5, 8.

18-19 января — «Новые центурионы» (США) — 5, 7, 9.

Наш адрес

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 и 2.

Тираж 4520. Заказ 81.